
人体运动学模拟考试题（含参考答案）
 

一、单选题（共 70 题，每题 1 分，共 70 分） 

1、以下不是呼吸系统对运动的反应( ) 

A、组织换气功能增强 

B、呼吸频率降低 

C、潮气量增加 

D、肺换气功能增强 

E、肺通气量增加 

正确答案：B 
2、肩胛带的主要肌肉受臂丛神经分支支配,其中三角肌和小圆肌是受哪

个神经支配 

A、肩胛下神经 

B、胸长神经 

C、腋神经 

D、胸背神经 

E、肩胛上神经 

正确答案：C 
3、股四头肌中最大的一块肌肉是( ) 

A、股内侧肌 

B、股中间肌 

C、股二头肌长头 

D、股直肌 

E、股外侧肌 

正确答案：E 
4、以下关于 Q角说法错误的是( ) 

A、Q角临床上又来评估股四头肌对髌骨牵拉力量的大小 

B、是股四头肌肌肌线和髌韧带力线的夹角 

C、正常 Q角男性 10°-15°,女性 12°-18° 

D、髌韧带力线是髌骨中点到胫骨结节最高点的连线 

E、股四头肌肌力线是髂后上棘到髌骨中点的连线 

正确答案：E 
5、我国正常成年男子最大摄氧量约为 

A、3.0-3.5L/min  

B、2.5-5.0L/min  



C、3.5-4.0L/min  

D、2.5-3.0L/min  

E、2.0-2.5L/min  

正确答案：A 
6、脊椎活动度最小的部分是 

A、腰椎 

B、胸椎 

C、胸腰段 

D、颈 6-胸 2 

E、颈 1-颈 5 

正确答案：B 
7、( )是使肩胛胸壁关节前伸的原动肌,这个宽阔的肌肉对肩胛骨的前伸

起杠杆作用,特别是引起胸锁关节的轴向旋转。 

A、后锯肌 

B、三角肌 

C、前锯肌 

D、胸小肌 

E、胸大肌 

正确答案：C 
8、疲劳性骨折的好发部位( ) 

A、上肢骨 

B、上臂骨 

C、躯干骨 

D、下肢骨 

E、盆骨 

正确答案：D 
9、关于好的姿势,错误的是 

A、宜保持适度的屈伸 

B、应保持最小的损伤负荷 

C、好的姿势体现整体利益 

D、应保持最小的应力负荷 

E、始终保持某一舒适体位 

正确答案：E 
10、运动时组织细胞直接利用的能量物质是 



A、ATP 
B、葡萄糖 

C、脂肪 

D、蛋白质 

E、乳酸 

正确答案：A 
11、肱二头肌肌腱植入桡骨的角度为多少?这种力学状态使肌肉的内力臂

达到最大从而使肌肉力量在最大程度上转换成旋转力矩 

A、60° 

B、45° 

C、90° 

D、135° 

E、80° 

正确答案：C 
12、( )重要的运动包括是前屈和后伸,外展和内收,内旋和外旋。 

A、肩胸关节 

B、胸锁关节 

C、盂肱关节 

D、肩锁关节 

E、第二肩关节 

正确答案：C 
13、掌指关节叙述错误的是 

A、蚓状肌使之屈 

B、指伸肌使之伸 

C、骨间肌使之屈 

D、骨间肌使之伸 

E、指浅、指深屈肌使之屈 

正确答案：C 
14、以下不是有氧运动训练对血管系统的作用的是( ) 

A、增高运动时心率 

B、降低血压 

C、降低静息心率 

D、增加心肌收缩力 

E、降低心肌耗氧量 



正确答案：A 
15、关于躯干肌行走运动学下述哪项是错误的 

A、第二次收缩这段时间刚好与对侧的足跟触地时期一致 

B、腹直肌的收缩与竖脊肌的收缩时间一致 

C、腹直肌收缩力的增加稳定了骨盆和腰椎 

D、腰部竖脊肌在步态周期中有两次收缩 

E、在步态周期中腹直肌的收缩力度不大,仅有 1 次收缩 

正确答案：E 
16、关于步态周期的描述以下错误的是 

A、在跑步时,双足支撑期消失 

B、在步速变慢时,双足支撑相在步态周期中所占百分比就会减少 

C、一个步态周期分为支撑相和摆动相 

D、支撑相占了步态周期的 60%,摆动相仅占了 40% 

E、在步态周期中,身体经历了 2次双下肢支撑期和 2次单下肢支撑期 

正确答案：B 
17、剧烈运动时,心输出量成倍增长,健康成年人最心输出量可达 

A、5-10L 

B、25-30L 

C、15-20L 

D、10-15L 

E、30-35L 

正确答案：B 
18、与原动肌作用相反的肌群 

A、固定肌 

B、原动肌 

C、协同肌 

D、中和肌 

E、拮抗肌 

正确答案：E 
19、直接完成动作的肌/肌群称为 

A、拮抗肌 

B、协同肌 

C、多关节肌 

D、原动肌 



E、中和肌 

正确答案：D 
20、跖腱膜( ) 

A、在后方附于跟结节,向前附着于距骨底 

B、人在直立或负重时弓弦绷紧,维持足弓 

C、由足背深筋膜在足中间部增厚所成 

D、似一弓弦,张于横弓上 

E、以上都对 

正确答案：B 
21、肘关节的屈曲力矩比其伸展力矩大多少? 

A、60% 

B、70% 

C、30% 

D、90% 

E、50% 

正确答案：B 
22、关节于解剖学的“鼻烟窝”不正确的是 

A、其位于手掌外侧部浅凹 

B、其尺侧界为拇长伸肌 

C、其近侧界为桡骨茎突 

D、其底为手舟骨和大多角骨 

E、其内有桡动脉通过 

正确答案：A 
23、肩胛骨的上旋 60°,是通过锁骨在胸锁关节处上抬( )和肩胛骨在肩

锁关节处的上旋( )来完成的。 

A、15°,45° 

B、60°,0° 

C、25°,35° 

D、30°,30° 

E、35°,25° 

正确答案：C 
24、对足部肌群描述正确的是 

A、足的内部肌通常是作为一个整体功能单位活动的 

B、足外肌包括足背肌和足底肌 



C、足内肌起自于小腿骨,止于足内部 

D、跖方肌及 4 条蚓状肌位于足底肌第三层 

E、足背肌比较强大,包括短伸肌和趾短伸肌 

正确答案：A 
25、当肩关节外展或屈曲时,锁骨上抬,喙锁韧带紧张,导致锁骨大约 

A、向内旋转 40°~50° 

B、向前旋转 40°~50° 

C、向后旋转 40°~50° 

D、向下旋转 40°~50° 

E、向上旋转 40°~50° 

正确答案：C 
26、呼吸频率与通气量中不正确的是( ) 

A、运动肺通气 80-150L/ 分钟 

B、安静呼吸频率 12-18 次/分钟 

C、运动呼吸频率 40-60 次/分钟 

D、运动较安静时肺通气增大 20-30 倍 

E、安静肺通气 6-8L/ 分钟 

正确答案：D 
27、下列哪种肌运动不做功( ) 

A、等速运动 

B、离心运动 

C、等张运动 

D、向心运动 

E、等长运动 

正确答案：E 
28、骨重建时,破骨细胞的前驱细胞分化成破骨前细胞,并附着在骨表面

上,此期为( ) 

A、激活期 

B、吸收期 

C、静止期 

D、形成期 

E、转换期 

正确答案：A 
29、糖尿病病人推荐的有氧运动方式是 



A、低强度、长时间运动 

B、低强度、短时间运动 

C、中等强度、短时间运动 

D、高强度、短时间运动 

E、中等强度、长时间运动 

正确答案：E 
30、跌倒后发生的桡骨远端骨折,其所受到的力往往是: 

A、拉伸力 

B、扭转力 

C、复合力 

D、剪切力 

E、压缩力 

正确答案：C 
31、骨密质主要分布在: 

A、骨髓腔中 

B、短骨的内部 

C、骨骺 

D、骨的表面 

E、长骨的内部 

正确答案：D 
32、关于距下关节运动学错误的是 

A、距下关节的运动角度的测量是跟骨线与小腿后方长轴的夹角 

B、距下关节最大外翻角度约为 2° 

C、旋后运动包含了内翻、内收、跖屈 

D、旋前运动包含了外翻、外展和背屈 

E、距下关节最大内翻的角度大约为 2°-3° 

正确答案：E 
33、正常成人颈干角平均值约为() 

A、100° 

B、145° 

C、125° 

D、110° 

E、170° 

正确答案：C 



34、第三类杠杆属于( ) 

A、一般杠杆 

B、省力杠杆 

C、省时杠杆 

D、平衡杠杆 

E、速度杠杆 

正确答案：E 
35、髋臼上部在外侧覆盖股骨头,覆盖范围所成的角度为 Wiber 角,其正

常值为 

A、30度 

B、55度 

C、45度 

D、50度 

E、15度 

正确答案：A 
36、下列关于髂腰肌说法正确的是 

A、由髂肌和臀大肌两部分组成 

B、作用为屈和外旋髋关节 

C、起点相同,止点不同 

D、作用为屈和内旋髋关节 

E、全部被缝匠肌覆盖 

正确答案：B 
37、肘关节从生理学和运动学角度讲,它包括两种截然不同的功能,屈伸

运动和前臂( ) 

A、外展 

B、外翻 

C、内翻 

D、内收 

E、旋转运动 

正确答案：E 
38、腕关节内收的主要肌:( ) 

A、桡侧腕长、短伸肌、尺侧腕伸肌 

B、桡侧腕屈肌、桡侧腕长短伸肌 

C、桡侧腕屈肌、掌长肌、尺侧腕屈肌 



D、拇长展肌、拇指长、短肌。 

E、尺侧腕伸肌、尺侧腕屈肌 

正确答案：E 
39、关于爆发力的说法,正确的是( ) 

A、快速纤维功能,运动纤维募集少 

B、慢肌纤维占优,运动纤维募集少 

C、白肌纤维占优,运动纤维募集多 

D、慢速纤维功能,运动纤维募集多 

E、红肌纤维占优,运动纤维募集多 

正确答案：C 
40、肩胛胸壁关节即肩胸关节是一个生理上的关节而不是解剖上的关节,

其运动是( )关节和( )关节的运动产生的,使得肩胛骨在胸廓的后外侧活

动。 

A、肩,肱尺 

B、胸锁,肩胛骨 

C、胸锁,肩锁 

D、胸锁,盂肱 

E、盂肱,肩锁 

正确答案：C 
41、能量代谢测定的方法( ) 

A、直接测热法 

B、间接测热法 

C、气体分析法 

D、双标水法 

E、以上都是 

正确答案：E 
42、关于等张收缩的不正确的 

A、肌长度不变 

B、分为向心收缩和离心收缩 

C、也称动力性收缩 

D、引起明显的关节运动 

E、运动时肌张力大致恒定 

正确答案：A 
43、髋关节后伸的关节活动的正常范围是 



、0°-15°

B、0°-30° 

C、0°-10° 

D、0°-20° 

E、0°-25° 

正确答案：A 
44、以下哪个结构易发“疲劳骨折”,又称“行军骨折” 

A、趾骨 

B、足舟骨 

C、跖骨 

D、距骨 

E、跟骨 

正确答案：C 
45、可绕三个基本轴做运动的关节是( ) 

A、指间关节 

B、髋关节 

C、肘关节 

D、腕关节 

E、膝关节 

正确答案：B 
46、最容易引发腰椎间盘突出的姿势是 

A、过度前屈 

B、过度侧屈 

C、弯曲和压迫加轴向旋转 

D、过度后伸 

E、过度扭转 

正确答案：C 
47、在腕骨中最容易骨折的骨是( ) 

A、月骨 

B、大多角骨 

C、三角骨 

D、小多角骨 

E、手舟骨 

正确答案：E 



、冠心病病人长期运动训练后,引起血管最显著的变化是

A、毛细血管数量增多 

B、大动脉弹性和顺应性增加 

C、静脉顺应性降低 

D、小动脉舒张 

E、心脏缺血区毛细血管侧支循环形成 

正确答案：E 
49、肘关节外屈曲 90°和前臂中立位时,在前臂的前外侧方易于触及( ) 

A、肱二头肌 

B、肱肌 

C、肱桡肌 

D、旋前方肌 

E、旋前圆肌 

正确答案：C 
50、不属于踝关节的韧带是 

A、跟腓韧带 

B、距腓前韧带 

C、腓侧副韧带 

D、距腓后韧带 

E、三角韧带 

正确答案：C 
51、以下不是膝关节屈曲的肌肉是( ) 

A、股薄肌 

B、半腱肌、半膜肌 

C、腓肠肌 

D、股四头肌 

E、股二头肌 

正确答案：D 
52、在肘关节完全( )位置,桡骨与尺骨平行且位于其外侧。 

A、伸展 

B、过伸 

C、屈曲 

D、旋后 

E、旋前 
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